



2025年3月  
15  
星期六  
乙巳年二月十六  
运城日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN14-0025  
代号21-30  
总第10182号  
今日四版

## 凝心聚力建设“一城两区三门户”

- ◆全面建设富裕、文明、幸福的好运之城
- ◆积极创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区、新时代党建引领基层治理示范区
- ◆倾力打造产业转移优先承接门户、文商融合旅游热点门户、内陆地区对外开放门户

# 深化地热开发协作 加速绿色转型进程

储祥好与中国石油冀东油田公司党委书记

王林生举行工作会谈

本报讯(记者 张 越)3月14日,市委书记储祥好与中国石油冀东油田公司党委书记、执行董事王林生一行举行工作会谈,围绕地热能开发利用、新能源产业布局优化等事宜深入交流。副市长孙鹏程参加。

储祥好代表市委、市政府对王林生一行表示欢迎,感谢冀东油田公司为运城构建清洁能源供应体系作出的贡献。他指出,运城盆地地热资源丰富,开发利用潜力大、前景广阔。近年来,全市上下深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示

# 深化政银企合作 助力经济高质量发展

姚逊与浦发银行太原分行党委书记、行长李靖举行工作会谈

本报讯(记者 余 果)3月14日,市委副书记、市长姚逊与浦发银行太原分行党委书记、行长李靖举行工作会谈,就深化政银企合作、助力经济高质量发展进行交流。市委常委、常务副市长刁海鹏,市政府秘书长王红波参加。

姚逊感谢浦发银行长期以来对运城发展的支持,并简要介绍了运城经济社会发展情况。他说,当前,运城正深

精神,落实省委、省政府部署要求,聚焦碳达峰碳中和目标,稳步推进能源革命综合改革,大力发展地热能、光伏、生物质等新型能源,加快转变发展方式,为建设“一城两区三门户”注入了绿色动力。冀东油田公司作为中国石油新能源领域的骨干企业,专业积淀深厚。希望企业发挥技术专长,推动在建项目尽快见效,深化地热能规模化开发与多能协同利用,助力运城打造集勘探、开发,利用于一体的全产业链条,推动新能源产业与乡村振兴、民生保障深度融合,让清洁能源成为运城发展“强劲引擎”,让百姓生

活畅享新能源“绵绵红利”。王林生介绍了公司在运地热供暖项目进展情况。他表示,运城清洁能源禀赋佳、应用场景多、产业政策好。企业将深度对接城市转型发展需求,加大投资布局和项目建设力度,科学推进清洁能源勘查开发、技术攻关与成果转化,着力构建“主体突出、多元互补”的绿色能源格局,精心打造可复制、可推广、具有借鉴意义的产业模式,为全面建设富裕、文明、幸福的好运之城贡献力量。

深加工,着力构建现代化产业体系。当下的运城正处于推动高质量发展的关键期、深化全方位转型的窗口期,需要金融机构的大力支持。希望浦发银行创新金融工具和产品,在民营经济、制造业振兴升级、能源绿色低碳转型、新材料等重点领域和重大项目上给予支持,为运城高质量发展注入更多金融“活水”。我们将持续优化金融生态,打造一流营商环境,为各类金融机构在运发展创造良好条件。

李靖表示,近年来运城发展氛围浓厚,发展态势强劲。浦发银行太原分行将以“数智化”战略为引领,聚焦运城转型发展需求,围绕重大项目、科技金融、普惠金融、绿色金融等领域开展务实合作,以多元化的金融产品和全方位的金融服务助力运城“一城两区三门户”建设。

划、开展民主监督工作的全过程,深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,切实以“严”的精神、“实”的作风、“高”的标准全面提升政协履职实效,展现政协委员和机关干部的新作为、新形象。要注重团结协作,加强同职能部门的沟通协作,密切同各个方面的联系交流,使协商议政、民主监督的过程成为集合众智、建言献策的过程,成为统一思想、增进共识的过程,汇聚起强大的履职合力,为谱写中国式现代化运城新篇章贡献智慧和力量。

# 百里长堤写史诗

本报记者 杨红义 柴瑜竟

惊蛰已过,运城防洪汛期为期不远。中心城区一年一度的“关门淹”,是否还会再次上演?

答案值得期待。

已于1月15日全线通水的常硝渠防洪能力提升工程,以及将于今年主汛期前达到通水条件的姚暹渠防洪能力提升工程如两条“虎钳”,使“泛舟看海”有望成为历史。

## 大棋局高位落子

近日,记者走进姚暹渠盐湖区西王村段施工现场,只见近10米高的大坝上,大型挖掘机挥舞着长臂,对河道内淤积的泥沙杂物进行清运。在大幅拓宽后由水泥砌筑的西王村桥河道,崭新的梯形断面已经成型。

“2021年、2024年,这里曾两次发生险情,对附近村庄农田特别是盐湖造成威胁。”盐湖区水务局河道站站长张兰说,“而姚暹渠的险情,与上游中心城区排涝泄洪有关。每逢雨季,中心城区‘水漫金山’压力空前,往姚暹渠紧急排水的权宜之策,又让泄洪能力有限的姚暹渠‘步步惊心’。”

此次提升改造,在原有河道基础上,将右堤往北扩展1米至3米,渠口总宽度达到21米,改造段起点渠底下沉3米,开挖最深处达到8米,并打造出更符合科学治水与生态修复的过水断面。相较于之前狭窄且不规则的河道,新的断面设计能够在汛期更大流量地排泄洪水,减少洪水对周边地区的威胁,河道的过水能力得到了显著提升,防洪能力提升近3倍,为中心城区安全度汛提供坚强支撑。

提高城市安全韧性,事关高质量发展长远大计,事关民生福祉之宗旨所归。近年来,我市先后对有着数千年历史的姚暹渠实施了城区段、空港段提升改造。随着城市规模的不断扩大,对这一历尽沧桑的历名渠进行彻底拓宽改造,从而使中心城区永绝水患,成了众望所归、民心所向。基于此,市

推进实施。

大棋局高位落子,得到省委、省政府的强力支持。通过市委、市政府主要领导积极争取,两工程先后到位资金8000万元、2.9亿元,实现建设资金的“饱和”供应。

疾风知劲草,烈火炼真金。作为牵头单位的盐湖区委、区政府挺膺担当,扛鼎这一历史重任的主责。盐湖区领导千方百计,将原本省市两级“两步走”的项目前期专家评审并作“一步跨”,使工程前期筹备时间各自减少一个月的“等待期”。姚暹渠改造工程施工期间,非降雨期中水和降雨期城市雨水的去向是头等难题。对此,盐湖区领导多次召集相关部门现场调研会商,科学制订排水方案,对进入常硝渠的雨水通道进行疏浚,分区域将雨水导入常硝渠;新铺设施工导流管道,将上游水截流导入常硝渠。同时,制订施工期间排水应急预案,成立排水应急组织机构,确保施工期间降雨期排水统一调度,确保施工安全。

从项目前期到施工阶段,市区两级主要领导以“时时放心不下”的责任担当,调研指导,现场办公,全力推进,将这一无数次规划设想的史诗工程从“远景图”变成“施工图”。

人人都是施工环境

夜以继日丈量、核实,按照不同种类、树龄标准一一测算、登记、签字……短短的一周,西王村116户、21.94亩征地补偿全部落实到位。

特别是,姚暹渠盐湖段涉及4个乡镇20个行政村共212户,征地总亩数96.57亩,不到1个月就全面顺利完成征收!

(下转第二版)

## 凝心聚力建设“一城两区三门户”



3月12日,永济董村农场麦田里,农技人员驾驶农机进行施肥作业。

特约摄影 刘立新 摄

# 市政协五届二十六次主席会议召开

本报讯(记者 张俊瑛)3月13日,市政协主席陈杰主持召开市政协五届二十六次主席会议,研究讨论市政协2025年度协商计划和民主监督工作有关事项,审议通过《政协运城市委员会应用型智库工作规则(试行)》等。

陈杰指出,要根据主席会议提出的意见建议,认真修改完善2025年度协商议题和民主监督议题,进一步加强组

织领导,细化工作方案,强化协同配合,确保各项协商议题和监督议题高效推进、按期完成。要充分发挥政协智力密集的优势,广泛吸纳运城籍在外高素质人才,高效运用政协智库,不断提升建言资政的质量和水平,为党委政府科学决策提供更加全面、更具有操作性的建议。要转变工作作风,把“守纪律、讲规矩、重品行”贯穿于落实协商计

# 中国人民政治协商会议运城市委员会常务委员会工作报告

——2025年2月23日在政协第五届运城市委员会第四次会议上

运城市政协主席 陈杰

## 各位委员:

我代表中国人民政治协商会议第五届运城市委员会常务委员会,向大会报告工作,请予审议,并请列席会议的同志提出意见。

## 2024年工作回顾

2024年是中华人民共和国成立75周年、人民政协成立75周年,也是我们运城为实现“十四五”规划目标而砥砺前行、拼搏奋进的攻坚之年。一年来,在中共运城市委的坚强领导下,市政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神、特别是考察运城重要指示精神,按照省委、市委部署要求,自觉践行全过程人民民

主,充分发挥专门协商机构作用,忠诚履职、实干担当,不断开创政协工作新局面。一年来,我们以创新思维谋变,进一步优化工作格局,激活协商效能,以变革实践推动政协事业不断焕发时代活力。

——秉持守正创新,完善制度机制,政协工作“三化”水平进一步提高。我们深学细悟习近平总书记关于加强人民政协制度化、规范化、程序化建设的重要要求,以创新制度机制为抓手,针对履职重点和薄弱环节,制定出台平台建设、队伍管理等“十项制度”,构建起加强和改进全市政协工作的“四梁八柱”,推动全市政协工作由“经验驱动”向“规范引领”跃升,由“零散发力”向“系统破局”转变,迈向更加科学、规范、高效的轨道,社会主义协商民主的蓬勃生机和旺盛活力更加彰显。

——把准性质定位,打造特色品牌,政协履职质量和成效进一步提升。

我们对标对表习近平总书记关于充分发挥专门协商机构作用的重要要求,以创新履职品牌为引领,丰富规范优化“运事好商量”“界别凝心汇”“委员之家”三大平台,常态化开展“委员活动开放日”履职活动,推动政协协商向基层延伸拓展,界别联系群众更加紧密,委员履职从会议走向一线,政协履职在更大范围、更深层次、更多群众中产生影响,政协“智囊团”“助推器”“连心桥”的作用越来越大、分量越来越重、成色越来越足。

——主动加压奋进,拉高工作标杆,政协组织精神面貌进一步改善。我们细照实习近平总书记关于推进政协履职能力建设的重要要求,以建强“两支队伍”为保障,坚持严管与厚爱并重、服务与管理并行,强化学习教育培训,细化履职能力建设,进一步激发广大政协委员履职尽责的荣誉感、责任感和使命感,全市政协组

织团结奋进、风清气正、干事创业的氛围更加浓厚。

一年来,市政协常委会认真履行各项职能,着重抓好六项重点工作。

(一)坚持思想政治引领,牢牢把握履职正确方向。加强党的领导。坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲,始终牢记人民政协鲜明政治属性,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。坚持重大问题、重要事项、重点工作及时向市委请示汇报,切实把党的领导贯穿政协工作全过程各方面。紧扣市委中心工作谋划和开展履职活动,主动邀请市委、市政府主要领导参加市政协常委会会议和重要协商活动,建立市领导重要批示批示台账和办理落实机制,确保政协各项工作始终与市委同频共振、同向同行。坚定凝心铸魂。

(下转第三版)



2月23日,在政协第五届运城市委员会第四次会议上,陈杰作市政协常委会工作报告。本报记者 金玉敏 摄